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Niederschrift über die Sitzung 

des Beirates für die Teilhabe von Menschen mit 

Behinderungen (Behindertenbeirat) am 24.05.2022 

 

Sitzungsort: Sitzungssaal (005) 

Beginn: 14:39 Uhr 

Ende: 16:37 Uhr 

Leitung: Herr Frank Bernhardt, stellvertretender Vorsitzender 

 
 Anwesend waren: 

 
Die Mitglieder 

 
- Batmatz, Bahaddin 
- Bernhardt, Frank 
- Bodi, Patrick 
- Dersch, Giso 
- Ferger, Ingrid 
- Heck, Peter 
- Hermann, Claudia 
- Hoffarth-Bach, Elisabeth 
- Klingelhöfer, Jürgen 
- Stock, Manuela 
 
 

Von der Verwaltung 
 
- Achenbach, Lutz (Schriftführer) 
- Belsch, Mike (Verwaltung) 
 
 
 

 Tagesordnung: 
 

1. Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift 
2. Wahl des/der Vorsitzenden 
3. Ggf. Ergänzungswahlen 
4. Bericht aus den Arbeitskreise 
5. Perspektiven für 2022 
6. Verschiedenes 
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift 
 
Herr Bernhardt eröffnet in der Funktion des 2. Vorsitzenden die Sitzung und begrüßt die 
anwesenden Mitglieder. Das Protokoll ist allen Mitgliedern zugegangen, es wird 
ergänzend darauf hingewiesen, dass von Herrn Pöppler in der letzten Sitzung zugesagt 
wurde, zu klären, wie viele Mitglieder in die jeweiligen Gremien vom Behindertenbeirat 
teilnehmen können. Herr Bernhardt begrüßt Herrn Peter Heck als neues Mitglied, der 
vom Kreisausschuss als Nachfolger für den verstorbenen Herrn Glinski berufen wurde. 
 
 
TOP 2 Wahl des/der Vorsitzenden 
 
Herr Bernhardt schlägt Herrn Achenbach als Wahlleiter vor, Hiergegen gibt es keine 
Bedenken. Herr Achenbach bittet um Wahlvorschläge. Es werden Herr Bahaddin 
Batmatz und Frau Manuela Stock vorgeschlagen. Es erfolgt eine geheime Wahl mit 
folgendem Ergebnis: 
 
Frau Stock:      7 Stimmen 
Herr Batmatz   3 Stimmen 
 
Somit ist Frau Manuela Stock zur Vorsitzenden des Beirates gewählt, sie nimmt die Wahl 
an. 
 
Frau Stock und Herr Bernhardt klären, dass Herr Bernhardt als 2. Vorsitzender durch die 
heutige Sitzung führt 
 
 
TOP 3 Ggf. Ergänzungswahlen 
 
entfällt 
 
 
TOP 4 Berichte aus den Arbeitskreisen 
 
Frau Hoffarth-Bach berichtet der letzten Sitzung des Radverkehrsforums 
des Landkreises Marburg-Biedenkopf, an welcher sie teilgenommen hat.  
Es waren ca. 75 Teilnehmer digital anwesend. 
 
Herr Schulz hat an der Sitzung des Fahrgastbeirates teilgenommen, ist aber heute nicht 
anwesend, um zu berichten. 
 
Herr Bernhardt berichtet von der letzten Sitzung des SGB II-Beirates. 
 
 
TOP 5 Perspektiven für 2022 
 
Herr Bernhardt berichtet kurz von der letzten Sitzung des Beirates, welche in digitaler 
Form stattgefunden hat und bei der bereits potentielle Betätigungsfelder für den Beirat 
aufgezeigt wurden. Diese werden kurz vorgestellt. 
 
Herr Batmatz schlägt eine gemeinsame Schulung bzw. einen Workshop der 
Beiratsmitglieder mit der Videokonferenzplattform BigBlueButton vor, damit je nach 
Entwicklung der Covid-Pandemie ggf. auch zukünftig Sitzungen digital stattfinden können 
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und alle Mitglieder entsprechend geschult sind. Er bietet eine kostenfreie Schulung an. 
Herr Belsch klärt, ob der EDV-Schulungsraum in der Kreisverwaltung genutzt werden 
kann und ob ggf. ein entsprechendes Angebot über die VHS möglich ist. 
 
Der Internetauftritt des Beirates soll aktualisiert werden. 
 
Es soll ein Flyer des Beirates herausgebracht werden, wenn auch die konkreten Ziele 
und Betätigungsfelder der Beiratsarbeit klar sind. Dieser soll in einfacher Sprache und 
möglichst auch in Blindenschrift erstellt werden. 
 
Das Thema Verkehrssituation, insbesondere Bushaltestellen, Bürgersteige, die räumliche 
Situation des Busbahnhofes in Gladenbach am Marktplatz wird als unzureichend für 
behinderte Menschen dargestellt. Herr Achenbach klärt mit dem RMV, wer in diesem Fall 
Ansprechsituation für die Beschwerden ist. (Ergänzung: Zuständig für die Bushaltestellen 
ist hier die Stadt Gladenbach) 
 
Um auch in Kontakt mit den möglicherweise existierenden Behindertenbeauftragten der 
kreisangehörigen Städte und Gemeinden zu treten, werden 

 Herr Heck 

 Frau Ferger 

 Frau Hoffarth-Bach 
  

sich abstimmen und mit den kreisangehörigen Kommunen Kontakt aufnehmen. 
 
Herr Achenbach klärt mit dem Behindertenbeirat der Stadt Marburg ab, in welcher Form 
ein Austausch stattfinden soll. 
 
Es wird der Wunsch geäußert, dass der Beirat sich ggf. kurz in einer der nächsten 
Bürgermeisterdienstversammlungen vorstellen möchte. 
 
 
 
TOP 6 Verschiedenes 
 
Die Kontaktdaten der Mitglieder sollen vervollständigt werden. 
 
Es gibt kein einheitliches Meinungsbild, ob die Sitzungen des Beirates eher in Präsenz 
oder in digitaler Form stattfinden sollen, insoweit wird dies situationsabhängig festgelegt. 
 
Herr Bernhardt weist auf eine Veranstaltung des Landesbehindertenbeirates hin am 
28.06.2022 von 13.00 -16.00 Uhr in Wiesbaden hin, Frau Stock wird hier ggf. teilnehmen. 
 
Die nächste Sitzung des Beirates soll in Präsenz nach den hessischen Sommerferien 
stattfinden. 
 
 
  gez. Manuela Stock 
  Vorsitzende                                      

 
gez. Frank Bernhardt gez.: Lutz Achenbach 
stellvertretender Vorsitzender                                              Schriftführer                                                                                           

 


